



近年来,我市把大气污染防治工作作为保障和改善民生、建设生态郑州、促进经济社会健康发展的重要保障,持续不断地强化措施,狠抓落实。日前,郑州市大气污染防治领导小组办公室细化任务,分设综合协调、工地扬尘治理、道路扬尘治理、机动车污染治理、露天烧烤和油烟治理、油气治理、宣传等7个小组,分工协作,强力治污。为鼓励和引导社会各界积极参与,共建美丽家园,即日起,本报开设“治理大气污染 郑州在行动”专栏,对各相关单位工作开展情况跟踪报道,宣扬典型、曝光落后。

# 郑州十大行动 治理大气污染

## 扬尘治理再出重拳 严格问责落实奖惩

本报讯(记者 张倩)昨日,我市召开扬尘治理工作推进会,对3月31日扬尘污染治理工作会开展以来的工作进行总结,并对下一阶段扬尘治理工作进行再动员、再部署。副市长张俊峰参加。

前一阶段的扬尘治理工作中,不少单位第一时间开展行动,加派人、财、物投入,全面开展集中整治,形成了良好的工作态势,然而,仍有个别单位行动缓慢,工作相对滞后。

张俊峰要求,各级各部门要高度重视,“一把手”要亲力亲为担起责任,迅速、积极掀起扬尘治理工作热潮,努力实现环境保护与经济发展“双赢”局面。下一阶段,全市治尘工作必须加压驱动,进一步健全机制,加强协调,形成合力,出台扬尘治理的硬性考核办法,科学实施奖惩措施,对多次督促、拒不整改的,加重处罚力度。同时,依照相关方案明确的问责办法,严格实施问责,对排名靠后的单位通报批评;连续两次排名靠后的,对单位主要领导进行约谈;连续三次排名靠后的,将进行相关组织处理。

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从全市扬尘治理工作推进会上获悉,市大气污染防治工作领导小组下发通知,4月~5月,全市开展大气污染防治集中整治,包括燃煤锅炉、工地扬尘、露天烧烤等10大项整治行动,每项都明确具体牵头单位,多部门重拳出击,共创洁净蓝天,推动空气质量在短期内得到有效改善。

### 排污企业拉网式排查

此次集中整治,以市环保局为牵头单位的整治活动共有4项。

其中,燃煤锅炉集中整治行动要求,4月底前,市区26台燃煤锅炉中,13台停产到位,另外13台正在使用的做到达标排放。严查擅自建设燃煤锅炉、拆改不彻底、改造后恢复使用燃煤等违法违规现象,如有上述现象将依法依规进行处罚和拆除。

超标排放两家电力企业停产整治中,新力电力公司3、4、5号燃煤机组和郑东新区热电厂1号机组尽快停产到位,加快实施脱硫治理,确保氮氧化物浓度达标。

违法超标排污企业集中整治行动中,将对全市电力、水泥、碳素、化肥、耐火材料、硫酸企业进行拉网式排查,对设施运行不正常造成超标排污的,坚决依法查处,一律限制生产;限制生产后依然超标的,立即停产整治。

此外,油气回收集中整治,将加快全市储油库、加油站和油罐车油气回收治理工作。

### 占道露天烧烤罚款两万元

道路交通扬尘集中整治和露天烧烤暨油烟净化专项集中整治两项行动由城管局牵头负责。

道路清扫方面,要提高清扫机械化率,城市环卫机械化清扫率达到70%以上;推行湿式机扫,保证主次干道的洒水量。同时加强公路日常养护,加大城乡接合部、重点项目周边等重点区域的清扫频次,减少道路扬尘。

露天烧烤暨油烟净化专项集中整治,将对多次劝导处罚拒不整改、严重扰民的露天烧烤商贩顶格处罚。5月1日起,对整治区域内占道露天烧烤商贩顶格处罚

两万元,对严重扰民的未设置专用油烟排放通道、未安装油烟净化装置的餐饮服务场所顶格处罚5万元。

### 确保工地“黄土不露天”

以市建委为牵头单位的工地扬尘集中整治要求,拆迁工地、建设工地要实施全域治理,实行分包责任制,确保全区域范围内“黄土不露天”目标实现。各工地要严格落实围挡屏障、洒水清扫、车轮清洗、硬化绿化、覆盖遮盖等措施。

黄标车限行集中整治由市公安局牵头组织。整治期间,市公安局将加大黄标车限行查处力度,每周在新闻媒体对限行车辆进行公开曝光,以限行推动社会黄标车和老旧车淘汰工作。

建材行业集中整治、垃圾焚烧集中整治由各县(市)区政府、各管委会主要负责。整治期间,各有关部门对全市采石场、石材厂、石灰厂、砖厂开展集中整治,凡是环保措施不到位、污染超标排放的一律停产整治,不达标不得恢复生产。对各种焚烧垃圾、树叶、荒草等污染大气的行为严格查处,严厉处罚。

## 在郑读“国际高中” 今年新添两个选择

本报讯(记者 赵文静)随着理化生实验操作考试拉开帷幕,中招考试进入倒计时。近年来,我市创新人才培养模式,国际班、海外高中等为考生提供了多样选择,这些“特色班”如何报考?本报记者提前打探。

作为我省第一所海外高中,刚刚成立的郑州中学加拿大维多利亚分校今年秋季将正式招收中国地区初三应届毕业生,并接受在读高一、高二学生的就读申请。郑州中学加拿大维多利亚分校是全英式高中暨大学预科学校,与美国、加拿大多所著名大学联盟合作,学生高中毕业后,取得毕业证后,英文达到70分、6科大学预科成绩平均分超过70分,即可免托福无条件升读美、加两国著名大学。

郑州47中高中部承办教育部的课程实验项目——“中新(新西兰)友好实验班”,今年也面向全省招生,考生需在面向全省批次中选报,采取网上录取的办法。

上了实验班就能轻松留学吗?并非如此,实验班的课程并不轻松,学生在学习我国正规高中课程的同时,还学习外籍教师讲授专门设计的英语课程及其他辅导课程。”郑州47中高中部负责人说,学生有两种毕业升学选择,一是与普通类学生一样参加国内高考,一是推荐赴海外学习深造。

## 中心医院医联体 新密分中心成立

本报讯(记者 汪辉 通讯员 封宁)昨日,郑州大学附属郑州中心医院与新密市签署协议,成立郑州大学附属郑州中心医院区域医联体新密分中心。

根据双方协议,郑州中心医院将与新密市医疗机构开展全方位合作,包括医院管理、人才队伍建设、专业体系建设提升等,双方还将开通远程会诊。

建立区域医联体是优化医疗卫生资源配置、探索医疗机构深度合作的创新和尝试,对促进优质医疗资源纵向下沉等有着积极意义。2012年11月,郑州大学附属郑州中心医院区域医联体成立,是我省首家区域医联体,目前成员单位已达64家,探索出一条管理服务同质、人才培养、技术推广、双向转诊、信息化助力为核心的发展路径。

## 旅游经贸活动增多 食品安全专项整治

本报讯(记者 宋建巧 聂春洁)市食品安全委员会近日下发通知,要求各(市)区、食品安全监管部门集中开展对食品生产经营者的专项整治行动。

通知要求,各(市)区、食品安全监管部门要结合春季旅游旺季和经贸活动期间食品市场的特点和实际,按照“地方政府负总责、涉及的生产经营企业负主体责任、食品安全监管部门负监管责任”的责任体系,建立健全食品安全监管合作机制,坚持信息互通、资源共享、案件协查和联合执法,进一步加强对食品安全薄弱环节和重点对象、重点领域的督导检查。

专项整治以旅游相关食品和经贸盛会食品专营专供企业为重点,以肉制品、乳制品、食用油、酒类、糕点、冷冻食品、民俗特色食品等为重点品种,以农村、城乡接合部、城市社区、旅游景区、繁华街道、交通枢纽等为重点区域,突出食品批发市场、农贸市场、商场、超市、食品店、食品展销会等重点场所,有针对性地加大专项执法检查力度,重点整治生产经营不符合食品安全标准行为。

## “岭南风范”系列展览 本月18日前邀您观看

本报讯(记者 秦华)昨日,“岭南风范”系列大展在河南省美术馆开幕。大展由四个不同主题的展览组成,共展出229幅作品。

本次展览由河南省美术馆、广东省美术家协会、河南省美术家协会、广州美术学院、当代岭南艺术研究院主办,共包括“大家画派·当代岭南中国画邀请展”、“大家风范·陈永锵中国画大展”、“心墨相映·当代岭南中国画学术展”、“澄观一心·当代岭南中国画专题展”四个展览。

“大家画派”邀请尚涛、林丰俗、陈政明、林墉、许固令、陈振国、陈永锵等20位各具风格的著名画家参展,以相对完整、清晰的脉络呈现当代岭南中国画的发展面貌。“大家风范”以时间、主题、风格为线索和依据,对著名当代岭南中国画画家陈永锵的创作做出完整呈现。“心墨相映”通过对当代岭南画派之“心墨相传”的历史的勾勒,以及对艺术家之间的风格图式的分析,展现了当代岭南中国画学传统的特性以及多元性。“澄观一心”以山水写生和花鸟创作两个具有岭南特色的创作形式,呈现出当代岭南中国画创作现状。

据悉,本次展览将持续至18日,免费对公众开放。

## 贫困前列腺病患者 可获免费药物救治

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 赵慧璞)管城回族区红十字会近日启动老年病防治博爱行动,400多名贫困前列腺病患者将从中受益。

该项目由爱心企业捐赠价值167040元的前列腺病治疗药品,免费用于管城区贫困前列腺病患者的治疗。管城区红十字会制定相关实施方案,严格程序和要求,将爱心药品分配给辖区管城回族区人民医院、南曹乡卫生院、十八里河镇卫生院、航海东路街道社区卫生服务中心、陇海马路街道社区卫生服务中心、紫荆山南路街道社区卫生服务中心等6个定点医疗机构。这批药品将免费用于管城区400名贫困前列腺病患者的治疗。

## 本报报道引发关注 企业捐赠定位手环



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)本报4月2日《关爱自闭症患者 有爱的世界不孤独》报道受到社会广泛关注。昨日,一家爱心企业为我市10名自闭症儿童送去了定位手环。

郑州蓝手环家长俱乐部是一个面向自闭症儿童家长的公益组织,该组织的康复教师李贝贝告诉记者:“目前我们俱乐部注册有230个自闭症家庭,几乎每个家庭都遇到过孩子走失的情况。爱心定位手环将对这些家庭起到很大的帮助作用。”

定位手环像是一个手表,可以和家长的手机进行连接,家长手机上能准确显示孩子的位置。同时,手环还具有一键求助功能,当孩子遇到危险或者迷路时,可以马上联系到家长。

“我们看到《郑州日报》刊登的关注自闭症儿童的稿件,希望通过自己的努力帮助这些家庭。今后,我们还将继续关注自闭症儿童,为他们力所能及的事情。”爱心企业帝奥集团相关负责人表示。

## 市长电话一周综述

### 居民楼内开餐厅 责令停业 无证开办棋牌室 依法取缔

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 段宝玉 赵健良)市长电话受理指挥系统本周共受理电话8045个,电子邮件72封,互联网信息61条。期间,向全市市长电话网络单位转办734件,按期回复732件,回复率为99.72%,主要涉及占道经营、交通安全、市容环卫、社会治安、劳动保障等方面。

市民陈先生反映:经开区亚太明珠小区3号楼一业主在居民楼内开餐厅,且无任何审批手续,属于无证经营。市长电话转市食药监局处理。市食药监局回复:经查证,该餐厅为江苏长峰电缆有限公司内部食堂,提供约10人就餐、饮茶及棋牌娱乐。执法人员现场下达监督检查意见书及责令整改通知书,根据《郑州市大气污染防治条例》居民楼内不得开办餐饮服务的规定,责令该公司立即停止餐饮服务。

市民李先生反映:金水区三全路与索凌路交叉口向南300米路东一家废品收购站内摆麻将桌,有人员每天14:00~18:00用现金赌博。市长电话转公安局处理。回复为:接办民警实地探查发现,该废品收购站东侧有两间简易房,内摆麻将机3台。民警对

该无名棋牌室多次暗访,并未发现有现金交易。后经查明,该棋牌室没有办理相关证件,现已依法予以取缔。

市民黄先生反映:二七区汉江路人与路路交叉口北200米路东麻豆腐饭店占用人行道经营夜市烧烤,影响居民生活。市长电话转二七区城管执法局处理。回复为:接到转办后,执法局立即清理此处占道经营,并对商户进行批评教育;办事处安排人员定点岗点巡查,发现占道经营及时清理;社区、网格员加大巡查巡查,确保整治后不出现反弹。

## “我们会永远记住上街好人”

本报记者 朱华 通讯员 裴香玲

昨日上午,上街区中心路街道办事处为老服务中心收到一封来自商丘柘城的陌生来信,字里行间情流溢:“一顿简单的饭菜,一句暖心的话语,给无助的我们带来了希望,带来了温暖……谢谢您,好心的上街人!”来信背后是一个温暖的爱心故事。

事情发生在4月7日中午,中心路街道为老服务中心工作人员杨华丽和马丽娜步行下班回家。走到淮阳路与中心路口时,两人看到一位老人和一对中年夫妇正坐在路边愁眉不展,唉声叹气。怎么回事儿?杨华丽和马丽娜上前询问得知,老人75岁,商丘柘城人,患有早期老年痴呆症,中年夫妇是老人的儿子和儿媳。今年3月14日,老人在老家意外走失,

家人苦苦寻找仍无线索。直到两天前,仍在四处奔波寻找父亲的夫妇二人突然接到老乡电话,说在郑州市上街区无意之中在街上看到一个老人,极像他们的父亲。听到这个消息,夫妇二人急忙赶到上街,很快就在老乡说的大致位置找到了老人,但是由于在外面奔波数日,夫妇二人身上带的钱用完了,连吃饭的钱都成问题。更糟心的是,不知什么原因,老乡的电话也处于关机状态联系不上。此时,正是午饭时刻,老父亲一直叫饿,夫妇二人心中焦急,却毫无办法,唉声叹气。

了解到这一情况,杨华丽和马丽娜毫不犹豫地带他们三人来到附近的饭店,给他们点了热腾腾的饭菜。结账时,饭店收

银员听说这件事,非常感动,主动告诉店主,希望能够免单,店主欣然同意。临出门时,店主还递上几瓶水,让他们拿着在路上喝。

之后,杨华丽和马丽娜把他们送到了上街区汽车站,为他们买了回家车票,还给了100多元钱让他们在路上买点吃的。离别时,夫妇二人泪眼婆娑:“我们会永远记住上街好人。”

## 员工火海救邻居受伤 企业全额负担医药费

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 司光耀)“正能量”持续传递。昨日,开封市民孙清霞赶到郑州宇通客车公司,将一面锦旗送到公司负责人手里,并赶往医院看望该公司员工赵舜岭,对其火海见义勇为的行为表示感谢。

4月3日凌晨,一场意外火灾发生在开封宋城路8号院,火灾发生1小时前,赵舜岭刚从郑州返回老家,听到求救声,他第一个冲到现场展开救援。“当时,锅里的饺子刚煮熟,我突

然听见呼救声。”躺在病床上的赵舜岭回忆,当时他刚刚从郑州回家,听到呼救声,便顺着声音直冲4楼,此时,楼道内已是浓烟滚滚。

因事出突然,孙清霞女儿一家已被吓蒙。凶猛的火苗冲出家门,向外蔓延,穿着拖鞋的赵舜岭猛吸一口气冲进屋内,第一时间将两个孩子拉出。虽然被火烤得受不了,但赵舜岭没有慌乱,用身体将两个孩子挡住。随后,闻讯赶来的邻居和消防队员及时将火扑灭,筋疲力尽的赵舜岭全身多处被烧伤。

“都是一个楼栋的邻居,要是不管不顾,心里得闹腾一辈子。”赵舜岭说,有这样的事,一定要帮忙。

得知赵舜岭的行为,郑州宇通在全集团对其进行表彰,送去两万元慰问金,并将承担赵舜岭的全部医疗费用。

讲述郑州好故事  
传递绿城正能量  
践行社会主义核心价值观 大力推进文明河南建设